

济宁消防开展“零点”夜查

一晚消除5841条火患

本报济宁12月25日讯(见习记者 周伟佳 通讯员 梁宁) 营业场所内违章施工、员工消防应急处置能力不足、消防疏散通道堵塞……12月24日晚,济宁消防联合治安特警等部门开展的“零点”夜查行动中,发现不少消防安全隐患。当晚全市共督促整改火灾隐患5841处。

24日晚7点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随联合执法人员来到金宇路一家电商场。在该商场一楼消防控制室内,联合执法人员发现消防控制室的一名值班人员没有持证上岗。

“你来演示下手动报警怎么操作。”面对联合执法人员

的问话,这名值班人员有些手足无措,慌乱之中也没有做出正确的操作。“对具体操作设施不熟悉,没有经过正规的消防培训是不具备上岗资质的。”联合执法人员立即责令这家商场物业单位进行整改。

在一路之隔的另一家卖场内,联合人员发现这里存在违规施工现象。施工地点仅用一块幕布隔开,里面有大量废弃纸箱,各种线路随意拉扯在地面上,检查人员当场责令其停止施工。“一旦起火引燃可燃物,火势迅速蔓延,后果不堪设想。”联合执法人员同时责令相关负责人对现场堆积的杂物进行清理。

在随后的检查中,联合执法人员还发现这家卖场消防疏散通道堵塞。“这些隐患我们要求限期整改,根据施工耗时情况,给他们一周时间整改,其它的都要立即整改,我们明天就会来检查整改情况。”联合执法人员说。

据了解,24日晚,全市共组成检查组378个,出动警力1170余人,共检查单位3465家,发现火灾隐患9675处,督促整改火灾隐患5841处,临时查封单位35家,责令“三停”单位117家,发送消防安全提示手机短信20万余条,播放消防公益广告和消防提示5万余条(次)。



消防执法人员正在一家商场内开展检查。

既盗古玩玉器,又偷棉被衣物

“凌晨大盗”大盗作案百余起,盗而不卖只为“欣赏”

11月29日,济宁市中警方连续十昼夜蹲守,成功将作案百余起的“凌晨大盗”颜某某擒获。嫌疑人颜某某是个有盗窃前科的“老手”,被警方处理后不思悔改,重操旧业,在任城、金乡、鱼台等地流窜入室行窃百余起,大到古玩、玉器、小到烟酒、棉被、衣物、茶壶、一分钱硬币,无所不偷。



民警起获大量赃物。

文/图 本报记者 李锡巍
通讯员 孟翔鲲

奇葩盗贼 凌晨作案百余起

“虽然每次盗窃心里很忐忑,但手痒痒根本停不下来。自己也明白被抓是早晚的事,只

是没想到这一天来的这么快。”到案后,颜某某如是说。47岁的颜某某平日里以务农为生,曾因盗窃2次被判刑,出狱后,因为又干起“老本行”,趁夜色疯狂盗窃。

9月14日一早,济宁市中公安分局东邵派出所接到喻屯镇一村民朱先生的报警,他称自家院内放置的两袋核桃被人偷

走了,家里当时没有住人。派出所民警迅速出警开展走访调查,并调取了现场周边监控。

民警通过视频果真发现了端倪。监控录像显示,当日凌晨在报警人家门口的道路上,一名身穿胸前有两道反光条衣服的男子推着一辆摩托车,后座位处有两个编织袋,和受害人被盗的两袋核桃极其相似。镜

头追踪至251省道与“三八路”道路的交汇处,这名男子消失了踪影,线索中断,案情一时陷入僵局。

10月9日凌晨,喻屯镇又一个村子发生了类似案件,村民秦先生家中存放的白酒、花生油、银手镯、内衣、酒杯等物品被人席卷一空……接连发生的窃案让原本平静的乡村一下子骚动起来,一时众说纷纭。

盗而不卖 警方缴获两车赃物

“案发现场周边监控视频里,都出现了这名穿反光条衣服的男子,所以我们确定多起案件是同一人所为。犯罪嫌疑人还相当狡猾,反侦察意识也很强,每次行窃时间都选在凌晨,路过有监控的地方都刻意低头躲过去。”东邵派出所所长崔全民说。

办案民警梳理出这名大盗的作案特点,他作案不连续,基本7到10天作案一次,每次作案时间都选择在凌晨2点到4点夜深人静时,作案地点都是喻屯镇及周边县区乡镇家中无人居住的村民家庭。根据分析研判结果,办案民警制定了详细抓捕方案,决定兵分三路开展夜间蹲守行动,在嫌

疑人离开的必经之路“守株待兔”。

11月29日凌晨3点40分左右,骑着摩托车“满载而归”的颜某某,在途经“三八路”路口时被蹲守民警当场抓获,并从其车上起获了赃物和作案工具。

经审讯得知,自去年以来,颜某某先后窜至任城区、金乡县、鱼台县多个乡镇,借着夜色作案百余起,窃得古玩玉器、名烟名酒、服装鞋帽、生活用品等赃款赃物一大宗,涉案总价值50余万元,但他只盗不卖。办案民警从其家中起获两车赃物。目前,颜某某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。



民警起获的赃物。